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   Spořický  
  zpravodaj  
 

 

 
 

 

1. Úvodní slovo starosty 
 

 

Vážení spoluobčané. 
 

Hlásíme se s dalším číslem našeho zpravodaje. Určitě jste již obdrželi do 

svých schránek informaci o placení daně z nemovitostí. Ve velké většině případů je 

nová částka o 80% vyšší. Daň z nemovitostí je jediná daň, kterou může obec 

regulovat rozhodnutím zastupitelstva. Rád bych upozornil, že stávající daň držíme 

na nejnižší úrovni a těch 80 navýšených procent je z rozhodnutí státu. 

Dovolte mi, abych se krátce zmínil o dodávkách energií. V uplynulém roce docházelo k velmi 

častému výpadku zejména elektrické energie. Týkalo se to zejména ulic Lipová, Pod Břízami. 

Někdy byly odstávky hlášené, jindy nikoliv. Věřte, že je to pro nás nepříjemná situace, ale 

nemůžeme ji ovlivnit jinak, než že se budeme dotazovat a telefonovat a psát nepříjemné emaily 

dodavatelům energií „proč" a odpovědí bude téměř vždy „porucha na vysokém napětí". Většina 

energetických společností má svoje aplikace, portály, kde se minimálně dozvíte časy odstávek a 

detailněji i jejich příčiny. 

Přeji Vám všem krásné léto a věřím, že se s většinou z Vás potkám na některé z kulturních 

či sportovních akcí. 
 

Ing. Roman Brand, starosta obce 
 

 

2. Aktuálně 
 

 
Nové houpačky a 

kolotoč v Luční ulici 
 

 Obec Spořice 

nechala nainstalovat nové 

herní prvky u bytovek 

v Luční ulici. Kromě toho 

byl odstraněn již 

nevyhovující kolotoč. 

Věříme, že si děti nový 

kolotoč a houpačky užijí 

      . 
 

-sd- 

 XIV. ročník     KVĚTEN  2024                    číslo 35. 
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TAŠKY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 

 Obec Spořice v rámci podpory 

třídění odpadů zakoupila od firmy EKO – 

KOM, a.s. pro občany (trvale hlášené v obci) 

sady tašek na tříděný odpad. Jedná se o 

třídílnou sadu barevných tašek (modrá, žlutá, 

zelená) pro pohodlné třídění odpadů v 

domácnosti. 

Tašky máme ve velikosti 40 l. Trojice 

barevných tašek jsou z pevného a odolného 

materiálu (primární a recyklovaný 

polypropylen), dají se v libovolném pořadí 

spojit suchým zipem a jsou omyvatelné. Tašky jsou vydávány občanům ZDARMA na číslo popisné 

(bytovou jednotku). 

Vydávají se POUZE V ÚŘEDNÍ DNY! 

-sd- 
 
 

 

Moderní multimediální místnost otevírá nové možnosti pro občany Spořic  

 

Obec Spořice se může pyšnit dokončením nového projektu, který přináší modernizaci a 

zlepšení pro místní komunitu. V rámci realizace tohoto projektu došlo k důkladné rekonstrukci 

dosud nevyužívané místnosti v budově obecního úřadu. Tato místnost byla proměněna v moderní 

multimediální prostor, který bude sloužit nejen 

pro účely místní správy, ale bude otevřen i pro 

veřejnost, zájmové skupiny a spolky ve 

Spořicích. 

Multimediální místnost je vybavena 

moderním vybavením pro prezentace, 

semináře, workshop, a promítání. S kapacitou 

10 až 12 osob bude ideálním místem pro 

setkání, vzdělávání a sdílení informací pro 

místní obyvatele. Díky tomuto projektu občané 

získávají jednoduchý přístup k modernímu 

zázemí, technologiím a možnostem v oblasti 

komunikace a vzdělávání. 

Multimediální místnost je již připravena k 

použití a těšíme se na to, že se stane 

důležitým centrem pro veřejnost i interní 

aktivity obce Spořice. S touto novou 

infrastrukturou se otevírají nové možnosti pro 

rozvoj a posílení komunity ve Spořicích. 

Provoz multimediální místnosti je řízen 

provozním řádem. Projekt byl podpořen 

Ústeckým krajem. 
 
 
 
 

Zdroj: Facebook - Obec Spořice 
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Sloup Krista Spasitele se vrací domů - do Spořic 
 

V prosinci 2023 byl pracovníky Technických služeb v Chomutově nalezen přeražený sloup a 

několik prvků barokní plastiky, který je dle nápisu datovaný do roku 1665. Podle starých map a  

fotodokumentace byl sloup identifikován, jako 

jeden ze čtyř objektů, které stály od 17. století 

podle staré silnice z Chomutova do Spořic. Více 

se o těchto objektech dočtete v dalším článku 

Ing. Arch. Pachnera. 

Po domluvě byly prvky zachráněny a  

odvezeny restaurátory do atelieru, kde byla 

zahájena oprava. Přeražený sloup je již spojen a 

další části byly očištěny a konzervovány. Po 

stabilizaci základu bude osazena spodní deska a 

následně pak vlastní sloup. 

Sloup bude umístěn v parčíku ve 

Spořicích v místech zaniklých Božích muk, která 

se ale nezachovala. Podle staré silnice z 

Chomutova do Kadaně stály čtyři plastiky, z 

nichž se do dnešních dnů zachoval jen sloup 

Krista Trpitele. 

 

Zdroj: Facebook - Obec Spořice 
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Nejstarší cesty přes Spořice 
 

 Spořice byly jednou z největších a nejdůležitějších osad okolo Chomutova. Ves se rozvíjela 

nejpozději od 13. století, jak uvádějí písemné prameny. Podle těchto záznamů víme, že nejstarší 

komunikace mezi Chomutovem a Kadaní vedla právě přes Spořice. Označení stará silnice do 

Kadaně se objevuje až do 19. století. Silnice vedla od Pražské brány po mostě přes Chomutovku 

do dnešní Riegrovi ulice a dál do Beethovenovi ulice podél hřbitovů přes areál železáren do Spořic. 

Ze Spořic pak mířila silnice do zaniklých Krbic a Račic. Přes Bystřici, kde v popisech Kadaně již 

najdeme Chomutovskou silnici,  vstupovala silnice do města Kadaně. Tato komunikace zanikla 

okolo roku 1870 v souvislosti s 

rozvojem železniční dopravy, 

když ji mezi Spořicemi a Krbicemi 

překřížila trať Buštěhradské dráhy 

do Prahy.    

 V úseku za chomutovským 

hřbitovem byla největším 

zásahem výstavba železáren po 

roce 1917. Teprve tehdy vznikla 

dnešní Spořická ulice v 

Chomutově a dnešní přístupová 

trasa, kudy jezdí autobus do 

obce. Starou silnici provázela 

celá řada sloupů a křížů, které 

zachytily staré mapy. Jen mezi 

Chomutovem a Spořicemi byly 

tyto výrazné plastiky tři. Zdálo se, 

že do dnešních dnů se žádná tato Silnice do Spořic z Chomutova 

1880 

Silnice přes Spořice v 18. století   
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památka nezachovala. V prostoru dnešního parku před sokolovnou stával další výrazný kříž. Mezi 

Spořicemi a Krbicemi byly tři sloupy či kříže. Na trase pak před račicemi byly dva objekty a před 

Tušimicemi dalších pět. Trasu Kadaňské silnice pak před Bystřicí provázely čtyři kříže či sloupy a 

před vstupem do Kadaně Prunéřovskou bránou ještě další čtyři objekty. Z této bohaté doprovodné 

galerie se toho moc nezachovalo. Ze staré silnice je toho ještě méně. Celý úsek od Spořic až do 

Bystřice u Kadaně byl odtěžen hnědouhelným dolem. V Chomutově na starou středověkou trasu 

navazuje Beethovenova podél hřbitovů až k bráně železáren. Ve Spořicích pak zůstává úsek od 

Stará katastrální mapa Chomutova se starými 

komunikacemi – zde je zajímavé, jak se 

Chomutovský katastr rozšiřoval na úkor Spořic  

Zákres silnice na Kadaň v mapě z roku 1930 
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oplocení železáren Chomutovská ulice a část Lipové podle parčíku před Sokolovnou. Od 

koupaliště pak stará silnice mířila západním směrem přes dnešní rodinné domky a zahrádky. Je 

zajímavé, že trasa je zde stále místy zachycená v katastrálních mapách. Část původního úvozu je 

stále patrný za nákladovou tratí odbočkou ze železnice od Žatce. Tento úsek byl zrušen již okolo 

roku 1870 při výstavbě Buštěhradské dráhy, kdy zaniklo spojení do Krbic.  

 Stará silnice je tak dávnou minulostí a i sochy, kříže, kaple a sloupy zmizely. Až nyní se v 

areálu technických služeb U Větrného mlýna objevily prvky sloupu, který jsme podle starých 

fotografií mohli identifikovat jako zbytky sloupu od staré Kadaňské silnice vedené do Spořic.    

 

 Ing. arch. Jaroslav Pachner 
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Okénko do školky 
 

 V lednu si děti užily opravdovou Ladovu zimu a my jsme si konečně mohli zabobovat i na 

našem kopečku ve školkovské zahradě. V únoru jsme si vyzdobili školku a těšili se na náš veselý 

karneval plný smíchu i tance. Zajeli jsme do divadla „Rozmanitostí“ na pohádku Tři čuníci 

nezbedníci, která se dětem moc líbila. 

Za předškoláky přijel Slávek Boura, ano ten, kterého známe z televize. S dětmi dělal veselé 

grimasy a procvičoval mluvidla. Vždyť správné mluvení potřebují do školy. Zápis je čeká 11. dubna. 

Před Velikonocemi za dětmi přijeli dva roztomilí králíci se svými skokanskými dovednostmi. 

Děti si jejich překážkovou dráhu mohly také vyzkoušet a poté i králíčky pohladit. S hudební 

pohádkou o Slepičce Pepičce přijely Lenčiny zpívánky. Dětem se pohádky od Lenky líbí ,protože 

do děje zapojuje i děti, a tak je u nás každoročním hostem. 

Děti vyráběly z papíru i hlíny různé drobnosti na jarní jarmark ,který byl spojen s dílničkou. Letos si 

děti a rodiče vyráběli králíky z kulatiny , ale i další dekorace. Všechny dekorace   se moc povedly. 

 A co nás ještě čeká?  Navštíví nás myslivec, pes Hasky, Lenka s pohádkou a také PIPI a 

PEPE na rozloučení s předškoláky, kteří opustí naši školku. Místo nich ale nastoupí nové dětičky, 

které přijdou 14.5. na zápis do naší školky. Na celodenní výlet na Lesnou vyjede celá školka v 

červnu. Pro děti bude připraven dopolední program, oběd v restauraci a „poo“ procházka po okolí. 

Velkou událostí bude Setkání vesnických školek tentokrát u nás. Na naší zahradě se sejde koncem 

května 200 dětí. Zároveň tím oslavíme MDD. Již nyní připravujeme úkoly na Indiánskou stezku. 

Čeká nás mnoho práce, ale na setkání se těšíme a doufáme, že nám bude přát i počasí. 

            A pak už nás čeká jen léto, sluníčko a volníčko. 
 

                                                                                           Krásné léto a prázdniny přeje kolektiv MŠ 
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ZŠ Spořice 
 

 Jsme moc rádi, že Vám opět prostřednictvím zpravodaje, můžeme představit akce, 

kterých se zúčastnili žáci 1.-5. ročníku. 

 7.12.2023 navštívil  1. a 2. ročník objekt hotelu Lesná. Žáci byli seznámeni s různými 

tradicemi Vánoc, prohlédli si Betlém a peklo. Lesná byla pro všechny opravdu kouzelná.  

     14.12.2023 žáci z 2. a 3. třídy předvedli  své vánoční vystoupení prvňáčkům, dětem z MŠ 

a dále navštívili domov seniorů , kde zazpívali a předali vánoční přáníčka s dárečky.  

       17.12.2023 jsme si užili adventní zpívání v našem krásném kostele. Doufáme, že 

koncert všechny přítomné vánočně naladil. 
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18.12.2023 se všichni žáci školy, zúčastnili programu Vánoce na statku v obci Třebíz. Bylo 

prima podívat se, jak jsme slavili Vánoce v dřívějších dobách. 

15.1.2023 se konal “Den pokrývek hlavy.”  Žákům i pedagogickému sboru se akce moc líbila.  

       27.2.2024 proběhlo školní kolo recitační soutěže. Děkujeme všem malým recitátorům za 

krásný zážitek. Do okresního kola byli vybráni: Terezka Hanzelínová, Adélka Zýková, Kristýnka 

Fisková a Péťa Matyáš.  

29.2.2024 se konal Den otevřených dveří. Rodiče a jejich předškoláky jsme velmi rádi 

provedli a věříme,že se jim u nás líbilo. 

13.3.2024 se zúčastnila  4. a 5. třída cestopisné besedy v divadle Chomutov. 

Program ,,Kambodža- putování k tajemné hoře” byl velmi zajímavý, seznámil nás se životem 

a historií tohoto místa. 
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V průběhu ledna – března 2024 absolvovali žáci 2. a 3. ročníku plavecký výcvik, který 

zakončili diplomem.  

22.3. 2024 se zúčastnili žáci 1.-5. roč.  projektu – ,,Finanční gramotnost” ve sportovní hale 

Spořice. Žáci si vyzkoušeli na stanovištích některé profese a za jejich splnění získali virtuální 

peníze, které následně mohli  investovat  a utratit v připravených  improvizovaných obchodech.   

23.3. 2024 proběhlo okresní kolo recitace. Naši školu reprezentovali Petr Matyáš, Adéla 

Zýková a Tereza Hanzelínová , děkujeme. 

    Dne 11.4.2024 se uskutečnil zápis do 1.ročníku, účast byla hojná. Těšíme se na budoucí 

prvňáčky. Naši žáci během celého školního roku navštěvují knihovnu v Chomutově, kde si mohou 

zapůjčit knihy domů. Součástí jsou i přednášky na podporu čtenářské gramotnosti. 
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        Co nás ještě čeká? 

• V dubnu se bude konat turnaj v basketbalu, kde nás budou reprezentovat vybraní 

žáci pod vedením p.uč. V. Jandové. 

• Dále se budeme těšit na přednášku p.Forejta z DDM o plazech. 

• Městská policie nás navštíví s preventivním programem. 

• V květnu odjíždíme do ŠVP Lesná a už se moc těšíme. 

• Den dětí již tradičně oslavíme skvělou zábavou a opékáním buřtů. 

• Závěr školního roku zakončíme návštěvou kina Svět v Chomutově. 
 

                                                                         Za kolektiv  ZŠ Spořice         .  

                                                                                         Lucie Szegenyová a Šárka Kholová
   

  

AKTIVITY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

 

PROSINEC  
 

V tomto měsíci nás čekala sněhová nadílka, kterou jsme využili do poslední chvíle a řádili 

jsme co to šlo. Vyjeli jsme do kina Svět v Chomutově na pohádku Esa z pralesa. Proběhl vánoční 

jarmark, který na nás dýchl vánoční atmosféru.  Děti vyrobily moc krásné dekorace, které zmizely 

hned před očima. Peklo se cukroví, zdobili se perníčky a vánočně jsme si zdobili i družiny. Jako 

každý rok proběhl turnaj v Člověče nezlob se! mezi odděleními. Tento měsíc nám uzavřelo veliké 

překvapení pod vánočním stromečkem. Děti byly moc nadšené. 

 

LEDEN 

Nový rok jsme začali tak, že k nám 

přijelo divadlo Na klice. Pokud nám počasí 

přálo, využívali jsme každé minuty k řádění ve 

sněhu. Proběhl den naruby, kdy v družině 

všechno bylo obráceně. Uspořádal se turnaj v 

piškvorkách. Jeden týden z tohoto měsíce jsme 

pojali jako BAREVNÝ. Každý den jsme chodili 

oblékaní v jedné barvě od hlavy až k patě a 

tvořili aktivity spojené s danou barvou. Zdobili 

jsme si družiny zimními výtvory a obrázky. Na 

závěr jsme si upekli sladkou tečku ve formě 

dortu, jako pejsek a kočička. 
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ÚNOR 

Tento měsíc jsme obě oddělení odstartovali 

družinovým kinem. Popcornem se nešetřilo.  Začali 

jsme ve spolupráci s obecním úřadem Spořice 

vyrábět našim jubilantům přáníčka k narozeninám. 

Proběhl hračkový týden, kdy si děti nosily hračky z 

domova. Tento měsíc jsme se také věnovali 

hokusům pokusům a kouzlům. Navštívil nás 

opravdový kouzelník. Moc jsme si to užili. Tančili 

jsme, zpívali jsme, soutěžili jsme, protože jsme si 

udělali karnevalovou párty. Na konci měsíce 

proběhla exkurze našich prvňáčků na obecním 

úřadě u pana starosty Ing. Romana Branda.  
 

BŘEZEN 

Měsíc březen započal výrobou přáníček na MDŽ. Přijeli k nám lektoři z History parku a 

vydali jsme se s nimi do pravěku. Zdobíme si velikonočně družiny a naše nástěnky. Proběhla u nás 

beseda ze SČVK o vodě ke dni vody. Velice zajímavé a poučné. Měsíc březen nám přinesl 

spoustu soutěží a zábavných aktivit. Také březen je měsíc knihy. Tvořili jsme vlastní knihu.  

Pozorujeme, jak se nám příroda probouzí. Na závěr měsíce se z nás stali zahradníci a zasázeli 

jsme si semínka kytiček, tak snad se nám zadaří. 

Anna Josefová, vychovatelka ŠD  

 

3. Připravujeme 
 

Plánované investiční akce v roce 2024 
 

¶ veřejné osvětlení podél Železáren,  

¶ rekonstrukce střechy, podkroví a kuchyně v Základní škole (získali jsme dotaci 10 mil. Kč),  

¶ parkovací stání a rekonstrukce komunikace Lipová (okolo Obecního úřadu),  

¶ rozšíření kamerového systému,  

¶ přeložení zámkové dlažby u penzionu pro seniory,  

¶ fotovoltaická elektrárna na objektu penzionu pro seniory. 

-sd- 

 

4. Ze zastupitelstva obce 
 

Vybíráme ze zasedání zastupitelstva obce (ZO) 
 
 

Šesté řádné zasedání ZO, 13. listopadu 2023: 

¶ Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření (RO) č. 5/2023. Příjmy: schválený rozpočet 

(SR) 45 414 400,- po RO 59 293 470,-. Výdaje: SR 64 837 800,- po RO 68 352 900,-. 

Financování: SR 19 423 400,- po RO 9 059 430,-. 
  

¶ Zastupitelstvo schválilo uzavření dodatku č. 5 ke smlouvě o veřejných službách v přepravě 

cestujících na území obce Spořice a o kompenzaci za tyto služby s Dopravním podnikem 

měst Chomutova a Jirkova a.s.  
 

¶ Zastupitelstvo schválilo Smlouvu o sdružení finančních prostředků DSO cyklostezka 

Prunéřov – Černovice, se sídlem Mírové náměstí čp. 1, Kadaň. 
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Sedmé řádné zasedání ZO, 18. prosince 2023: 

¶ Zastupitelstvo schválilo plán inventur za rok 2023. 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření (RO) č. 6/2023. Příjmy: schválený rozpočet 

(SR) 45 414 400,- po RO 63 948 150,-. Výdaje: SR 64 837 800,- po RO 70 408 590,-. 

Financování: SR 19 423 400,- po RO 6 460 440,-. 
  

¶ Zastupitelstvo schválilo Rozpočet ZŠ a MŠ na rok 2024 v předloženém znění a Střednědobý 

výhled rozpočtu ZŠ a MŠ na léta 2025-2026 v předloženém znění 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo Rozpočet obce Spořice na rok 2024. Příjmy celkem: 51 734 550,-. 

Výdaje celkem: 78 096 400,- Financování: 26 361 850,-. 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo Střednědobý výhled rozpočtu obce Spořice na léta 2025-2026. 
 

 

¶ Zastupitelstvo schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy na projednání přestupků na léta 

2024-2025 s magistrátem města Chomutova, se sídlem Zborovská 4602, Chomutov.  
 

¶ Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci o podávání žádostí na poskytnutí dotace spolkům 

z rozpočtu obce na rok 2024. 
 

Osmé řádné zasedání ZO, 19. února 2024: 

¶ Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření (RO) č. 1/2024. Příjmy: schválený rozpočet 

(SR) 51 734 550,- po RO 51 748 050,-. Výdaje: SR : 78 096 400,- po RO 78 226 400,-. 

Financování: SR 26 361 850,- po RO 26 478 350,-. 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo zprávu o provedené inventarizaci majetku obce Spořice za rok 2023. 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo zprávu o provedené inventarizaci majetku obce Spořice a ZŠ a MŠ 

Spořice za rok 2023. 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo odpisový řád obce Spořice na rok 2024 a odpisový řád ZŠ a MŠ 

Spořice na rok 2024 
 

¶ Zastupitelstvo schválilo poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2024 organizacím a 

spolkům ve Spořicích.  
 

¶ Zastupitelstvo bere na vědomí výsledek přezkumu hospodaření obce Spořice za rok 2024, 

provedeného odborem kontroly KÚ Ústeckého kraje. 

 

Podněty a dotazy na vedení obce mohou spoluobčané posílat buď na e-mailové adresy 

podatelna@obecsporice.cz, starosta@obecsporice, mistostarosta@obecsporice.cz , nebo do 

poštovní schránky umístěné na budově Obecního úřadu. Dále nabízíme možnost spolupráce 

například formou příspěvků, pozvánek, oznámení apod. přímo v tomto zpravodaji. Kontaktovat nás 

zatím můžete na zpravodaj@obecsporice.cz .  

  -sd- 
 
 

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí? 
 

Díky obyvatelům se naše Obec Spořice může za rok 2023 pochlubit výsledky sběru 

vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o 

celkové hmotnosti 3,0 tuny. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 1,93 kg spotřebičů. Ušetřili 

jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, 

mailto:podatelna@obecsporice.cz
mailto:starosta@obecsporice
mailto:mistostarosta@obecsporice.cz
mailto:zpravodaj@obecsporice.cz
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železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě 

recyklací odevzdaných spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, 

které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých 

spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2023 k úspoře produkce 

CO2 o 33,82 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 14 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 1 759,34 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 

množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a 

to 66 krát. 

Došlo také k úspoře 18 111,05 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili 

cyklus myčky nádobí 18112 krát. 

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 1 738,64 kg železa. Takové 

množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 72 ks nových praček, aniž by bylo 

nutné těžit železnou rudu. 

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 60,05 kg mědi, což stačí pro ražbu 

10676 1€ mincí, nebo 72,68 kg hliníku, který by stačil na výrobu 4846 plechovek o objemu 0,33 l. 

 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na 

skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 

nového!  

ELEKTROWIN 

 
 

 

Přišlo na obecní email: 

 

Kateřina Michanková se představuje  
 

Kateřina Michanková ze Spořic, žákyně 7. ročníku, se letos úspěšně zúčastnila dvou 

pěveckých soutěží - Česko zpívá a Vejprtský drozd.  

Česko zpívá je celostátní pěvecká soutěž s mezinárodní účastí. Patronkou soutěže je 

zpěvačka a sólistka Hudebního divadla Karlín, divadel Broadway a Hybernia v Praze Kamila 
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Nývltová. Pěvecké klání mělo čtyři soutěžní kola, bylo rozděleno do dvou věkových kategorií 

(sólisté 9 – 14 let, sólisté 15 – 26 let) a probíhalo od února letošního roku. 

Kateřina se probojovala až do finálového kola mezi osm nejlepších zpěváků z celkového 

počtu 365 soutěžících. Finále se konalo 6. dubna 2024 ve společenském centru UFFO v Trutnově. 

Dvanáctého dubna se konal již 23. ročník pěvecké soutěže Vejprtský drozd, kde Kateřina ve 

své kategorii zvítězila a jako bonus obdržela speciální cenu starostky města Vejprty.  
 

Petra Michanková  
(Foto: Pavel Kohout) 

 
 

 

5. Kulturní a sportovní akce 
 

Proběhlo: 
 

 
 
 

Pozemní hokej Spořice  
 

V našem týmu se od podzimu do 

letošního jara opět stalo několik 

významných událostí. S dětmi jsme 

poctivě trénovali v obecní hale dvakrát 

týdně, jak to jen zdraví nás všech 

dovolilo. Společně se posouváme a 

trénujeme už i složitější hokejové 

dovednosti, nacvičujeme různé herní 

situace a pravidelně také trénujeme 

střelbu na branku. Do té každý trénink 

umisťujeme brankáře, dva kluci se toho 

skvěle zhostili a střídají se. Potřebujeme dovybavit jejich gólmanské chrániče a také na to 

postupně dojde, také díky finanční pomoci ze strany obce Spořice. Na podzim jsme se vydali na 

největší turnaj školních klubů, a i když náš tým již nefunguje při základní škole, pozvali nás a my s 

díky přijali. Turnaje se zúčastnilo na 20 týmů z celé republiky a ve sportovní hale Slavie Praha bylo 

na co koukat. Kromě skvělého zázemí a skákacího hradu (kde děti skotačily ještě více než na hřišti 

      ), se na dvou hřištích hrálo nepřetržitě 

několik hodin pod taktovkou zkušených 

organizátorů ze svazu pozemního hokeje 

a mladých rozhodčích. Naši spořičtí 

hokejisti a hokejistky hráli parádně a ani 

jednou neprohráli, dostali jsme velmi málo 

gólů a nespočetně jich rozdali. Skóre ani 

počty bodů za vítězství nebyly pro nikoho 

důležité, na těchto turnajích se nepočítají 

body a neurčuje se celkové pořadí. Je to 

kvůli motivaci, respektive demotivaci 

slabších týmů a vzájemné závisti a 

řevnivosti, z které může pro děti pak 

vznikat stres a nechuť sportovat. Všechny 

děti to tak bavilo a dostaly i stejné odměny v podobě poháru, diplomu a každý dostal také zlatou 
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medaili a sladkosti.  

Po novém roce nás pak čekal ještě turnaj přípravek v Kadani, na který ale bohužel jelo málo 

dětí kvůli velké marodce. K pěti spořickým 

dětem jsme si museli vypůjčit 2 hráče z 

Kadaně a nějak se ctí turnaj zvládnout, což 

se nám nepodařilo dle představ. Ale i to se 

někdy ve sportu stane a patří to k tomu, i 

prohrávat se musí umět… Dále jsme ve 

spořické hale stihli také krásný mikulášský 

trénink a miniturnaj s rodiči.  

Další spořické odchovance a členy 

přes zimní halovou část sezony čekalo 

hodně náročných zápasů. Lukáš Tóth v 

Prezidentu, kde pravidelně nastupuje v 

základní sestavě dorostenců i A týmu mužů, 

se dočkal další medaile, s dorostenci získal bronzovou. S muži se dokonce postaral o postup do 

nejvyšší české soutěže, jelikož vyhráli 1.ligu. Svými výkony si také zajistil místo v širší nominaci 

reprezentace U21. Ke všem jeho úspěchům mu gratulujeme a přejeme mnoho dalších! Jirka 

Chroust pravidelně nastupoval v rezervním týmu Prezidentu a vedl si také velmi dobře. Trenér 

Saša Tóth si také zahrál za rezervu Prezidentu, předával své zkušenosti a rozdával góly. Jeho 

dominantou je ale role rozhodčího a dočkal se velmi prestižního ocenění za svou práci, a to 

možnosti pískat finále mužské extraligy. Zhostil se toho velmi dobře a s jeho kolegou předvedli 

skvělý výkon. Gratulujeme a jen tak dál. Trenérka Kateřina Buňatová hrála v hale 1.ligu žen s 

týmem z Kadaně a nevedlo se jim bohužel moc dobře, skončili poslední a měli soutěž předčasně 

ukončenou již v půlce prosince, ale alespoň si mohla odpočinout a o to víc se věnovat spořickým 

nadějím       . 

Na jaře trénujeme opět na hřišti u školy - v úterý a čtvrtek od 17h. Uvítáme každého nového 

zájemce ve věku 6 – 10let, všechno zapůjčíme a naučíme. Doufáme v hezké počasí a přízeň 

všech našich svěřenců a jejich rodičů, kterým tímto děkujeme za podporu a důvěru. Děti se dočkají 

také dalších zápasů na turnajích, budeme doufat v další možnosti se zlepšovat a společně 

posouvat do hokejových výšin. A k tomu nám výrazně pomáhají také naši sponzoři – obec Spořice, 

Severočeské doly a také p.Roman Mach, kterým všem moc a moc děkujeme a jsme za jejich 

pomoc a podporu velmi vděční. 
 

Kateřina Buňatová, Alexandr Tóth, Jiří Chroust - trenéři PH Spořice 
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Motokáry Spořice vstupují do sezóny 2024 
 

Lukáš Patera v dubnu 2024 vstupuje do 

své třetí sezóny v královské motokárové kategorii 

KZ2. Nově to ale bude v týmu KartingPlanet na 

podvozku francouzského výrobce motokár SODI, 

jehož závodní stroje patří mezi absolutní světovou 

špičku. 

Motokáry SODI dosud v České republice v 

kategorii KZ2 nebyly zastoupeny a tak bude 

letošní sezóna pro Lukáše a celý tým velkou 

výzvou. V předsezónních testech se však Lukáš 

na nový stroj rychle adaptoval a na různých 

okruzích ihned začal využívat jeho potenciál. 

První závody Lukáš absolvoval v rámci 

Mistrovství Slovenské republiky na okruhu 

SlovakiaRing 06.04.-07.04.2024. Ve všech třech 

závodních jízdách se vždy pohyboval mezi 2.-

4.místem, což v konečném pořadí stačilo na 

fantastické 3.místo. Další potěšující fakt byl ten, 

že ve dvou ze tří závodů byl v cíli držitelem 

nejrychlejšího kola. 

Děkujeme obci Spořice, jejím 

představitelům a fanouškům za podporu. Těšíme 

se na sezónu 2024. 

Paterovi 
 
 

Spořický stolní tenis 
 

Skončila soutěž stolních tenistů. A družstvo TJ Sokol skončilo ve vyrovnané soutěži na 

krásném 3. místě, B družstvo skončilo v okresním přeboru osmé.  
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 Roman Brand 

 

 

Připravujeme:  
 

Spořické festivaly 
 

Také letos se můžeme těšit na dva festivaly       .  Nejdříve to bude v sobotu 25.5.2024 

Revival Fest, kde vystoupí LUCIE REVIVAL PRAHA, REVIVAL BEATLES - BROUCI BAND a 

NIRVANA  REVIVAL PRAHA. 

Dále se v sobotu 3.8.2024 bude konat jubilejní 10. ročník multižánrového festivalu a jsou 

připravené opravdové pecky jako ABRAXAS, 100 ZVÍŘAT, GAIA MESIAH, PRAGO UNION a 

nejlepší revival, který vyprodal O2 Arénu, QUEENIE-WORLD QUEEN TRIBUTE BAND. 
 

Zdroj – Facebook 
 

Další akce pořádané nebo spolupořádané obcí v roce 2024: 
 

¶ 3.5. –  19.5. výstava obrazů Kateřina Josefína Saláková, Pavel Schleiss  a Zuzana 

Vondráčková 

¶ 1.5. – 30.5. výstava ZŠ a MŠ Spořice 

¶ 18.5. Cykloden 

¶ 25.5. Revival fest 

¶ 1.6. Dětský den  

¶ 11.6. setkání jubilantů  

¶ 15.6. Turnaj v nohejbalu otců 

¶ 21.6. letní kino od 21:30 hodin 

¶ 15. -19.7. tábor obec 

¶ 22.-26.7. tábor Sokol 

¶ 3.8. Multižánrový festival Spořice  

¶ 23.8. letní kino 

¶ 24.8. 15:00 – 16:30 program pro děti  Vítejte v DŽUNGLI 

¶           17:30 – 19:15 hraje Martin Krulich 

¶           20:00 – zábava  

¶ 25.8. –  u kostela sv. Bartloměje divadlo pro děti Na paloučku od 16:00 

¶               od 17:30 /18 :00 hodin koncert krásné tóny harfy v kostele sv. Bartoloměje  
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¶ 22.9. – koncert Michala Šnajdra v kostele sv. Bartoloměje  od 16:00 hodin 

¶ 1.12. - 1. Advent – rozsvícení stromu 

¶ 8.12. – 2.Advent  -  ZUŠ p. Kubíková 

¶ 15.12. – 3.Advent  - Jan Kříž  

¶ 22.12. - 4.Advent – vystoupení ZŠ Spořice 

Zdroj - Facebook 
 

 

 

Spořická šedesátka - Setkání historických vozidel 
 

V sobotu 7. září 2024 proběhne ve Spořicích Setkání historických vozidel. Bude možné 

shlédnout 60 automobilů, motocyklů a jiné techniky z různých období minulého století. Řidiči 

vozidel se budou od ranních hodin sjíždět v prostoru u koupaliště. Před polednem postupně vyrazí 

na výlet po Krušných horách. Trasa bude dlouhá asi 85km se zastávkou ve Vejprtech. Zhruba po 
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15. hodině se účastníci setkání budou vracet zpět do Spořic, kde bude možné vozidla opět 

shlédnout. 

Přijďte i Vy podpořit 2. ročník Spořické šedesátky! Občerstvení a hudba zajištěny. Přesné 

časy budou v předstihu upřesněny na oficiálním plakátu akce. 

Za VCC Spořice D. Prchal  

www.vccsporice.cz   

 

6. Společenské okénko 
 

 

Vítání občánků 
 

Na první loňské spořické miminko jsme si museli počkat až do srpna, ale za to pak se to 

rozjelo. Vítání občánků jsme naplánovali na prosinec a přivítali tak sedm z celkových osmi miminek 

roku 2023 - Nikolase, Adrianku, Viktorku, Antonína, Anežku a Benjamina.  Nové občánky do života 

přivítala místostarosta paní Jiřina Kardová společně se starostou panem Romanem Brandem. Děti 

z Mateřské školy zarecitovaly oslavencům básničky a zazpívaly. Rodiče obdrželi malé dary, 

maminky květiny a podepsali se do pamětní knihy. Přejeme dětem šťastný a radostný život nejen v 

naší obci a doufejme, že se při vítání občánků ještě sejdeme.  

SPOZ 

         

http://www.vccsporice.cz/

